

三十年后的校园

□合肥市蚌埠路第四小学五（4）班 查嘉晟

时光如一匹奔驰的骏马，转瞬即逝。如果说家是给予我温暖的地方，那校园便是我成长的港湾。科技的发展领我梦入三十年后那亲切的校园。

三十年后，校园中必会绿树成荫，百花齐放。刚迈入校园，便有机器人迎面问好，向前信步慢走，就会看见一所海洋馆。满怀期待，进入其中，仿若置于洋流，奔腾于海洋。定睛一看，才知那是最新的立体投影技术，不仅可将海洋动物的资料显示出来，拓宽眼界，还可与人互动，打造最真实的海洋世界。

心怀留恋，依依不舍地出去，进入教学楼。来到班级，整个教室移步换景，语文课上，“草满池塘水满陂，山衔落日浸寒漪”瞬间幻化成诗中之景。那山，那水，那灿若火焰的落日，在这儿都展现得淋漓尽致。这还不算什么，诗人还会出现在你面前，倾诉着“笑谈渴饮匈奴血”的壮志豪情，还有“江枫渔火对愁眠”的内心孤寂与凄凉。

虽然科技引领人类进步，也为人类的生活提供了很大的便利，但上课时的积极举手发言，下课时的打打闹闹，这些不会因环境和时间而改变，和同学的情与意依旧是我们最珍贵的礼物。

相信在未来，科技必将让校园更加美好！

指导老师 刁丽萍

母亲的手

□宁国市西津小学五（6）班 潘玥

周末的时候看见母亲在烧饭，我很好奇，便去观看。只见母亲手法娴熟地翻动锅铲，锅里的菜随着她挥动的锅铲而舞动着。我见这件事情如此简单，就想上手试一试。母亲喝住了我，“此物可远观，不可亵玩焉。”说话间，一滴不省事的油溅到了她的手上，我连忙给母亲上药，上药时我握着母亲的手不禁思绪万千。

母亲的手曾也是少女的纤纤玉指，而如今经历岁月的沧桑，变得粗糙起来。母亲的职业是教师，每年一到冬天，她都因为长时间握粉笔，手上出现一道道血口子。每每这时，我都会及时给她做护理，心疼地问她疼不疼，她总会笑着说，我的关心让她忘了疼痛。

从小到大，母亲的手如温暖的春风抚摸着，鼓励着我前进；母亲的手又如戒尺，提醒我时刻注意成长路上的荆棘。而作为老师，母亲的手又曾抚慰过多少受伤的心灵，曾经鼓起多少失意的风帆，但是又有谁真正留意过母亲那双日夜操劳的手呢？这双手从细腻到粗糙，从平滑到皱褶。

母亲的手是神奇的，这双温暖的双手背后，是她对我深深的爱；面对学生，这双手也在传递着师者的温情。这就是我母亲的手，当你面对自己母亲的手时，你又会有着怎样的感慨呢？

指导老师 刘雪梅

助人为乐之家

□东至县至德小学梅城分校四（1）班 桂欣瑶

助人为乐之家，这是我们村里乡亲们对我家的评价，也是对我家的称呼。

我家确实有一个优良的传统美德，那就是助人为乐。先从我爷爷说起吧，一个白雪皑皑的早晨，村里许多人还在暖乎乎的被窝里，可屋外已响起一阵阵沙沙声，而这沙沙声正是爷爷扫雪时发出的。在把自家门口的雪扫干净之后，爷爷又马不停蹄地扫左邻右舍的门口；接着又扫宽阔的人行道，他说村子里孩子多，不能让他们摔了。孩子们是一个没摔着，可爷爷自己却摔骨折了，住院治疗期间，邻居们都纷纷前来看望他。

接着说我妈妈。有天傍晚，妈妈在外面散步，当踱到村子北头幽静的小树林边时，突然听见一阵“嘤嘤嘤”的啜泣声，她警觉地朝林子里四处张望，看见远处一棵粗壮的香樟树下蹲着一个小女孩，低着头，双肩一耸一耸地微微颤抖着。妈妈认得小女孩是村里林爷爷的孙女红霞，便上前询问，原来是红霞数学没有考到90分，被她爸打了一顿后跑出来。“走，红霞，我送你回家。”妈妈关切地说，“你一个小姑娘在林子里多危险啊。”妈妈把红霞送回家后，委婉地批评了她的家长，并且好一通劝说。

再来说说我吧，由于深受爷爷和妈妈助人为乐精神的感染和熏陶，我也不甘落后。班上有个同学，父母离异了，跟奶奶相依为命。我常常从妈妈给我的早点钱里节省一点下来，时常买

笔买本子送给她，买了什么好书也与她分享。还有一次，值日的同学小芹突然肚子疼，我也主动替她值日，帮她打扫卫生，类似的事情还有很多。

你们说，我家算不算是一个助人为乐之家呢？

指导老师 周伯文

难忘的事

□ 颍上县慎城镇第三小学四（1）班 陈婧萱

在我所有的经历中，有一件事令我终生难忘。

因为妈妈工作很忙，爸爸也在外地，所以接我放学的任务就落在了姐姐身上。那天我补完英语课，等着姐姐接我回家。

也许是年龄上的差距，我和姐姐显得并不那样亲密，而姐姐做得最亲密的举动也只是拉着我过马路。而在那天，我和她一起回家时，经过路口，突然一只大黑狗跑出来，它看起来有几尺高，又高又壮，正在张着血盆大口向我扑来。

彼时，我被吓得双腿发软，僵硬在原地，这时姐姐一个健步挡在我面前，大声呵斥：“谁家的狗？吓到孩子了！”可是，那条大黑狗却没有一丝想走的意思，过了几分钟，大黑狗的主人来了，这才把它领走了……

每当想起这件事，我都会很感动，原来姐姐是爱我的，危险时刻她会为我挺身而出，有这样的姐姐，我真幸福！

指导老师 黄 玉

鼻尖下的水泡

□ 砀山县实验小学四（12）班 李彦宏

早晨我换好衣服，正准备出门，爸爸看到我头发太长了，建议我放学后去理发，我毫不犹豫地答应了。

一放学我就来到了离家不远的理发店。理发的时候，从对面镜子中忽然发现脸上多了一颗水泡，就长在鼻尖下，而且在人中穴的正中央，不偏不倚，与我英俊帅气的脸庞显得格格不入。

随着我的目光，理发师也发现了我鼻尖下的这颗水泡，而且还笑出了很大声，引起了其他客人的注意。当大家齐刷刷看向我时，尴尬中的我迅速地戴上了口罩。

当我剪好头发，正要起身时，一不小心弄掉了口罩，那颗显眼的水泡瞬间又被大家看得一清二楚……“看那个大哥哥脸上的水泡，好搞笑啊！”一个不嫌事大的小调皮指着我的水泡说道。顿时惹得大家哄堂大笑，我压制住暴躁的脾气，直接冲出了理发店。

回到家，妈妈一边听着我的哭诉，一边安慰着我。哎，都是水泡惹的祸，不过它也让我当了一回“焦点人物”，这也挺好！

指导老师 常岩岩